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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE UNISTALDA

 (
CÂMARA
 DE
 VEREADORES
)SESSÃO ORDINÁRIA                             DATA: 20/01/2025                 ATA N°004/2025 

Presidente: Altino Aldemir Lopes 
Vice- Presidente: Silvio Beilfuss
 (
UNISTALDA - RS
)1ª Secretário: Gilberto Viana Gonsalves
 2º Secretário: Moacir Nazário
Demais vereadores presentes: Andrio Weber; José Paulo Souza Guerra; Luis Carlos Rodrigues; Paulo Jair Marques de Oliveira; Regina Maretoli.
===========================Nº002==============================
Havendo quórum legal, o Sr Presidente Altino Aldemir Lopes declarou abertos os trabalhos da Sessão Solene de 20 de janeiro 2025, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir convidou as autoridades para compor a mesa, ao prosseguir  convidou o  vereador Gilberto Viana  para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, convido o 1º secretário Gilberto Viana para fazer a leitura da ata e das correspondências recebidas. Aprovada ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada dos Senhores Vereadores inscritos na Tribuna:

VER. ALDEMIR LOPES - PP: Saúdo a mesa da Presidência em nosso nome saúdo os colegas vereadores, a colega Regina nossos funcionários dessa casa, a nossa assessora jurídica serão sempre bem vindos na nossa casa. Mas quero colocar em nome da nossa bancada do PP um voto  de pesar pelo falecimento da dona Elsa Dorneles que nos deixou a dois dias atrás pessoa que sempre foi dessa localidade sempre foi Unistaldense  criou os filhos sempre com um pouco de dificuldade mas com muita garra e deixou muitos amigos,e falando nessa nota de pesar pela primeira vez infelizmente  tivemos um velório coletivo,posso dizer assim pois  tivemos dois velórios juntos inclusive da mesma família que veio a falecer e lá no velório nós prestando atenção em tudo que acontece nós como vereador procurando sempre pra melhorar conforme pode temos obrigação, nossa capela está muito boa bem organizada o povo se sente bem recebido nessas horas difíceis eu e o vereador Silvio tivemos com o prefeito para falar em aumentar a nossa capela já está ficando pequena e ele nos colocou que já está comprado uns ar condicionado para ser instalado se não me engano dois ar e está esperando o arquiteto para ver a possibilidade de aumentar a casa velatória, fazer uma área grande fico feliz por saber que quando nós vamos apresentar um pedido ao prefeito ele já está solucionando o problema quero agradecer a administração por isso .Quero saudar aqui o Carioca obrigada pela visita. Dizer também que em reunião com o prefeito parece que amanhã por causa da seca, não posso dizer que já estamos em uma seca mas uma parada ampla de chuva e está se alinhando pra isso parece que andaram visitando lavouras de soja e andaram pelo interior analisando as perdas o prefeito tava esperando uma assinatura do Mauricio da Emater para decretar situação de emergência, nosso município está se encaminhando pra isso infelizmente. As previsões não são boas chuva muito escassa e pontuais. Devolvo à palavra a mesa.

VER. JOSÉ PAULO SOUZA GUERRA – MDB: Quero saudar ao senhor presidente em seu nome os demais vereadores, a vereadora Regina nossos funcionários dessa casa, saudar o Carioca funcionário público motorista do nosso município e presidente do nosso sindicato fazer uma saudação aos nossos internautas que nos acompanham pela rádio e os que nos acompanham via facebook, dizer que fico feliz senhor presidente Aldemir em vê suas palavras que o prefeito vai fazer melhorias na nossa capela mortuária eu já tinha feito esse pedido e outros colegas já tinham feito esse pedido de por mais ar condicionado porque no período de verão as salas são muito grande e fica desconfortável para as pessoas. Fico feliz em saber que o prefeito não perdeu tempo e já está se mobilizando para pelo menos decretar situação de emergência que no ano passado eu afirmo e sei que não sou o dona da verdade, mas se no ano passado tivessem decretado situação de emergência teria sido aceito e muitos agricultores teriam  pelo menos amenizado seu sofrimento e renegociado suas dívidas que isso serviu de lição e agora nosso prefeito já está atento para isso preocupado, deixo aqui meus parabéns ao senhor prefeito por reconhecer que há necessidade de reconhecer o que o nosso povo está precisando.Também quero falar aqui um pouquinho do projeto que foi retirado não sei se vai voltar ou não mas diante da reunião que nós tivemos com as farmacêuticas particulares do nosso município elas foram bem claras que se automaticamente for aprovado esse projeto elas vão fechar e eu acredito que ninguém do nosso povo quer as farmácias fechadas porque beneficia a população e eu não sou contra as farmácias fazerem plantão mas é um projeto que tem que ser bastante discutido com atenção pra não prejudicar a nossa população, e também quero falar um pouquinho dos outros projetos que chegaram na Câmara pedidos de contratação, contratação importante que seria no caso de um motorista e de uma psicopedagoga eu acredito que são contratação importante e necessária ao nosso município mas também tem um pedido de duas criação de dois cargos em comissão um CC3 e um CC1, acho que não é importante, acho que tem demandas mais importantes sendo uma essa questão que está sendo aqui discutida que é das farmácias.Volto no meu tempo de explicação pessoal. Devolvo à palavra a mesa. 

VER. GILBERTO VIANA – PP: Minha saudação ao presidente da casa senhor Aldemir Lopes e em seu nome os demais vereadores, vereadora Regina, os funcionários dessa casa, a doutora Drica, ao Carioca que está conosco aqui nessa tarde, minha saudação aos ouvintes da nossa 87.9 e todos os nossos internautas que nos acompanham via Facebook tenham todos  uma boa semana. Estamos mais uma vez nessa casa os colegas já tem se pronunciado sobre uns projetos e esse projeto é bastante polêmico da abertura das nossas farmácias do Município de Unistalda, acredito que o objetivo dessa casa não é prejudicar ninguém mas devidos os anseios da nossa comunidade ai fora que precisam eu acho que tem que ter uma sensibilidade das duas partes, estive na reunião e acho de bom grado que tivesse plantão nos dias que tivesse plantão médico acho que cada um teria que ceder um pouco para que a nossa comunidade também tivesse um pouco de amparo nessa casa, porque se cada surgir um projeto nessa casa uma reclamação nós baixamos a guarda, nós temos autonomia dentro dessa casa para discutir normalmente sem prejudicar ninguém mas que nosso povo tenha um atendimento de qualidade no momento que for necessário quero fazer um pedido senhor presidente: PEDIDO QUE SEJA ENCAMINHADO AO SENHOR PEDRO SANTIAGO GERENTE DA RGE O SEGUINTE PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: QUE SEJA PEDIDO A RGE A TROCA DE UM POSTE EM FRENTE A RESIDÊNCIA DO SENHOR JOSÉ MARTINS MARQUES NA BR 287 NUMERO 810. Estamos fazendo esse pedido a RGE fazer a troca desse poste na frente da residência do seu José ele precisa de uma lâmpada de iluminação pública e os eletricistas estão encontrando dificuldade em subir nesse poste  pois se encontra podre oferecendo risco para a pessoa que vai executar o trabalho. Estamos solicitando esse pedido para que a empresa faça a manutenção para que ali possa ter iluminação pública para aqueles moradores daquela região ali daquelas casas. Seria isso devolvo à palavra a mesa.

VER. REGINA MARETOLI – MDB; Cumprimento ao presidente dessa casa aos demais vereadores aos funcionários, os ouvintes da 87.9, e aos que nos acompanham através do facebook e um cumprimento especial para o nosso funcionário e motorista e presidente do nosso sindicato dos funcionários públicos de Unistalda que está presente o Carioca que seja sempre bem vindo a esse poder. Mas eu quero fazer três  pedido de providência. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Que seja feita mais uma tentativa de contato para que a AGA tome algumas providências em relação a água do nosso município. PEDIDO DE SUGESTÃO: QUE SEJA DISPONIBILIZADO O TRANSPORTE DO MUNICÍPIO PARA QUE AS CRIANÇAS E ADOLESCENTES DO INTERIOR POSSAM SE LOCOMOVER E PARTICIPAR DOS TREINOS DURANTE A TARDE NO GINÁSIO DE ESPORTE HERON RIBEIRO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: QUE SEJA FEITA A MANUTENÇÃO DAS RUAS DO CONJUNTO ABTACIONAL MORADA DO SOL. Sei que o período é de estiagem, mas para fazer as manutenções  a gente vê que tem previsões que possa haver chuva que a prefeitura então possa dar uma atenção ali na rua conforme os pedidos que eu recebi ali da rua da morada do sol. Mas a algumas sessões atrás a gente já viu já vem conversando, debatendo , discutindo sobre o projeto que regulamenta os atendimentos dos plantões das farmácias do nosso município e eu venho me pronunciando e batendo na mesma tecla porque eu represento as pessoas e tem pedido que  é a abertura da nossa  farmácia popular no horário de atendimento médico do nosso plantão hoje sendo três dias na semana e o colega vereador e presidente dessa casa esses dias ele falou que custa alto o valor para nosso executivo ter ali um farmacêutico para atender o nosso povo para atender na farmácia de plantão e hoje chegando nessa casa nós temos um projeto que cria dois CCs um CC3 no valor de R$2.624,56(dois mil e      seiscentos  e vinte quatro reais com cinqüenta e seis centavos ),e um CC2 no valor de R$1.574,46 (um mil quinhentos e setenta e quatro reais com quarenta e seis centavos),fica aqui a pergunta se tem dinheiro para contratar dois CCs porque não tem para uma necessidade que é da nossa população que é consultar e ter a medicação na mão no horário que ela precisa, eu conheço minha comunidade sei que muitos vão ficar doentes a noite e esperar o outro dia para pegar a medicação e vou insistir nesse pedido  que é á necessidade da  farmácia do posto aberta. Seria isso devolvo à palavra a mesa.

VER. SILVIO BEILFUSS – PP; Minha saudação ao Sr. Presidente dessa casa e em seu nome aos demais vereadores, a colega Regina e aos demais colegas dessa casa , minha saudação em especial ao presidente da nossa radio Sr Alexandre, ao Carioca nosso motorista da nossa saúde obrigada pela presença, minha saudação também aos que nos acompanham pela rádio 87.9 e quem nos acompanha através do  facebook. Venho nessa tribuna da mesma forma dos nossos,colegas vou deixar registrado as condolências as  famílias do seu Galdino e da dona Elsa duas perdas de pessoas que fazem parte da história de Unistalda e que nesse final de semana perdemos. Também compartilhar e deixar um agradecimento ao nosso executivo hoje pela manhã falamos com o prefeito sobre essa questão do ar condicionado e já está tudo organizado vão por dois  ar condicionado lá, pela primeira vez tivemos duas pessoas veladas no mesmo momento até isso era uma coisa que a gente achava que aconteceria mais pra frente mas veio a acontecer agora e já falamos com o prefeito que ia falar com o arquiteto para fazer uma área até para os fumantes no inverno e ontem tava muito quente e a capela não deu sustentação a todas as pessoas que estavam lá e agradecer ao prefeito essa visão de investir lá pois todos vamos precisar um dia. Sobre as farmácias deixar aqui um agradecimento ao colega Luis do projeto que na verdade é da bancada, mas ele é o propositor e dizer que ele nunca quis dizer que tem que ser deixo aqui meu reconhecimento ao colega e entrou aqui para uma discussão uma emenda que tinha que ser feita nessa sentido como o colega Paulinho falou as farmacêuticas já tiveram aqui e colocaram aqui seus motivos das dificuldades de contratar mais farmacêuticos elas trouxeram os valores e agradecer a elas por esse empenho de estarem aqui conosco e dizer que nós todos estamos no mesmo barco ninguém aqui desmerece o trabalho delas e como a colega Regina que representa aqui as pessoas eu acho que todos nós representamos as pessoas, todos nos temos o reconhecimento das necessidades que enfrentamos aqui no nosso município e estamos com certeza de mãos dadas sem querer prejudicar ninguém e também estamos aqui fazendo nosso papel fazendo o possível para melhorar que aja melhorias nesse sentido. A questão da nossa farmácia pública o nosso prefeito está com visão voltada nesse sentido que aja uma contratação ou que altere a carga horária não o horário do nosso atendimento médico e não é fácil estarmos discutindo e preocupação é a nossa população que com certeza nós de mãos dadas vamos chegar num denominador comum que fique melhor para todos vamos nessa busca colocando e deixando aqui um agradecimento ao nosso prefeito porque as coisas não são decididas por uma cabeça só tem muita gente que são responsáveis pelas decisões tomadas pelo nosso município eu acredito que assim a gente vai chegar numa melhoria sonhada para todos nós, melhoria salarial aos nossos servidores ,o que for possível para melhoria  o anseio que nós conhecemos da nossa população muitas dificuldades agora essa seca novamente o nosso agricultor o pessoal da nossa área rural tem todas essas questões mas a administração tem toda uma visão voltada nesse sentido . Devolvo à palavra a mesa.

VER. MOACIR NAZÁRIO – PT; Quero saudar o presidente dessa casa vereador Aldemir Lopes em seu nome a colega Regina,  aos colegas vereadores,  assessores de bancadas, funcionários dessa casa, estagiários, ao Carioca motorista as saúde e presidente do nosso sindicato dos funcionários público do nosso Município, ao Alexandre presidente da nossa rádio, a nossa assessora jurídica também quero saudar mais uma vez, aos nossos ouvinte das 87.9 também agradecer por estarem ligadinhos na nosso sessão  e aos nosso internautas por estarem mais uma vez nos acompanhando via facebook. Quero começar aqui parabenizando o nosso prefeito pelas  modificação que estão sendo feitas aqui na nossa cidade uma delas é a reforma da nossa creche ali para esperar nossas crianças ali com tudo organizadinho então ta tudo meio parado mas as coisas estão andando , deixar aqui nosso reconhecimento a ele aos funcionários pelos trabalhos que estão sendo feitos , ao pessoal da limpeza aos nossos gari que muitas vezes não são lembrados, muitas vezes criticados e não lembrados e se não fosse nossos gari o que seria da nossa cidade não só da nossa mas do mundo afora ai a lixarama que acumularia então deixar aqui nosso reconhecimento a todos esses trabalhadores. Quero dizer aqui sobre esse projeto das farmácias já tivemos uma discussão lá a quatro anos atrás se não me engano e não era viável e eu ainda continuo achando que ainda não é porque não temos público , durante o dia já não é fácil o faturamento não é alto e somos muito próximo de Santiago tem carro toda hora indo a Santiago então acabam comprando lá nós já tivemos outras farmácias aqui não deram certo e então temos que avaliar bem isso daí e casualmente hoje dia 20 de janeiro é o dia do farmacêutico retorna esse projeto foi tirado mas retornou então temos que pensar bem nesses profissionais que se farmácia fica aberta essa é a dificuldade do município também não podem estender o horário porque tem que contratar outro farmacêutico mesma coisa a privada se estender o horário tem que ter outro farmacêutico porque o conselho das farmácias ele fiscaliza e ele não perdoa se ele chegar fora de hora que não tenha o farmacêutico ou que tenha o mesmo farmacêutico com carga horária estendida vai ter problema então eu acho que a gente tem que pensar em manter as duas farmácias como se manteve até hoje e bem atendido na medida do possível tem tudo ali e atendem bem a nossa comunidade e claro conversar e arrumar um termo que fique bom para todo mundo mas se obrigar esse horário nós ficamos sem as farmácias elas deixaram bem claro e eu acredito porque eu já tive comércio e ainda mais em um município pequeno o qual tem diminuído a nossa população, eu tive somente uma pessoa que reclamou pra mim ainda naquele outro projeto e fazendo uma pesquisa esses dias umas pessoas são a favor e outras não é uma discussão bastante ampla que a gente tem que ver bem estudar todas as possibilidades que fique bem para todos principalmente para nossa população porque nós ficar sem as farmácias aqui é complicadíssimo então temos que pensar bem isso daí. Hoje estive na secretaria do meio ambiente a secretária não estava não pude falar com ela tem algumas localidades do interior que pedem a coleta do lixo e que bom que estão pedindo a coleta levar em borá porque sinal que estão preocupados com o meio ambiente com nosso município não fique poluindo o lixo atirado e amanhã eu volto lá é só colocar uma lixeira na localidade fica bem fácil, até achei que já tinha sido posto lá mas não foi posto e o pessoal quer essa coleta e temos que atender isso temos que cuidar do nosso meio ambiente. Seria isso devolvo á palavra a mesa.

VER. PAULO JAIR MARQUES DE OLIVEIRA – PP; Inicialmente quero saudar o presidente dessa casa senhor Aldemir Lopes, os demais colegas vereadores, colega Regina, ao  Carioca nosso motorista da nossa saúde e presidente do nosso sindicato,  funcionários dessa casa, assessores de bancada, estagiários, Dr. Drica e uma saudação especial aos ouvintes da nossa rádio e também do facebook que estão nos acompanhando, venho solicitar um pedido de providência. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA; SOLICITAR UMA RÓTULA OU FAZER UM TREVO ENTRE AS RUAS QUE DA ASSESSO A SERRA DOS VIANAS E RINCÃO DOS DORNELES NO INTERIOR DO MUNICÍPIO. Eu já tinha conversado no ano passado com nosso prefeito sobre esse pedido até não sou projetista mas fiz um desenho como seria que fizesse ele ficou bem contente e agora estou fazendo esse pedido de providência para que esse ano faça esse projeto de uma rótula ou trevo por se tratar de um cruzamento por ser muito perigoso graças a Deus nunca deu acidente mas é melhor prevenir.tenho certeza que o prefeito ele ficou ..já quando levei o projeto em si ele ficou interessado e disse deixa vamos fazer sim e fazendo esse pedido de providência reforça o pedido esse ano ainda naquela localidade.Então querendo também que o nosso prefeito municipal já vem fazendo obras já no inicio ali na vila Daer já vai ser pavimentada aquela rua com a pedra sextavada e vai ficar muito bonita fico agradecido ao prefeito que está já em obras no nosso município já começando desde janeiro e tem muitas obras ainda para serem realizadas e quem ganha são os nossos munícipes moradores dessas localidades. Seria isso devolvo à palavra a mesa.

VER. LUIS CARLOS RODRIGUES – PP; Meu boa tarde a todos cumprimentando o presidente cumprimento  a todos os colegas vereadores, as colegas dessa casa, Dr. Drica, ao Carioca presidente do nosso sindicato venha sempre nessa casa para que veja o trabalho dos vereadores, essa semana senhor presidente tivemos a honra de termos uma discussão saudável junto com as duas empresárias das nossas farmácias, quero dizer vereador Paulinho o senhor estava na reunião e eu propus a elas que funcionassem só os dias que tem médico até as nove da noite e elas não aceitaram elas foram irredutíveis o senhor estava na reunião e viu eu quero dizer uma coisa que não é fácil dizer mas vou dizer, se toda vez senhor presidente nessa casa seja eu ou seja qualquer um dos colegas fazer um projeto vir queira ou não queira a prejudicar ou possivelmente prejudicar alguém como é o caso da farmácia e essa pessoa vem dizer que vai fechar o seu estabelecimento se nós votarmos nesse projeto e se nós não votarmos nesse projeto quem tem que fechar é nós , porque o que nós estamos fazendo aqui se não estamos aqui para defender o povo.Então temos que fechar a casa e ir a frente delas ,esse projeto está na casa para favorecer o povo, os mais humildes que não tem condições de se deslocar sabemos que nossa cidade é 70%que moram no interior do nosso município e a dor a doença não escolhe horário e tem que sair lá dos fundos do Itu mirim e vir aqui e não encontrar uma farmácia de plantão e ter que se deslocar até a cidade de Santiago e muitos não tem condições então quero dizer que estou aberto senhores vereadores para qualquer  negociação para que esse projeto siga avante de minha parte não retirarei, aliás fiz uma concessão e estou disposto a fazer qualquer concessão desde que não diminua a essência desse projeto e estou aí para negociar certo então senhor presidente quero agradecer também ao nosso prefeito que também atendendo a um pedido meu amanhã se o tempo permitir será colocado o concreto na sanga na passagem do Nerom ali no carneirinho todos sabem, então é desse jeito de um bueiro que pedi semana passada não tinha material é desse jeito que vim para essa casa para passar quatro ano pedindo troca de lâmpadas e dar patrolamento nas estradas não que não seja necessário , é necessário mas temos que fazer algo diferente que seja para os menos favorecidos e é nesse sentido senhor presidente que vou continuar e clamo mais uma vez para que os meus colegas votem a favor do projeto porque não podemos ser como eu falei toda vez que ser feito um projeto nessa casa e alguém ser contra nós retirar o projeto aí nós temos que fechar a casa não tem sentido nós estarmos aqui, estou aí para receber qualquer coisa que modifique o projeto não mudando sua essência. Muito obrigado.

VER. ANDRIO WEBER – PP; Boa tarde a todos minha saudação ao senhor presidente e em seu nome a todos os colegas vereadores, a colega Regina , a nossa assessora jurídica a Dr. Drica, aos demais funcionários dessa casa,minha saudação especial ao meu colega Carioca motorista e presidente do sindicato seja sempre bem vindo nessa casa. Venho aqui nessa bancada primeiramente deixar minhas condolências a família da dona Elsa e do seu Galdino, a gente na saúde ai andou com eles e soubemos do carinho que os familiares deles tinham e do apreço é uma grande perda pra nossa cidade mas isso é coisas da vida Deus precisou deles lá.com ele. Gostaria de parabenizar  hoje pelos 81 anos da nossa escola João Aquino , escola onde eu estudei quando cursei o ensino fundamental e médio deixar aqui meus parabéns para essa escola. Semana estive falando com o secretário Dideron onde fiz um pedido para ele que seja providenciado as roçadas no nosso interior visando que ta bem sujo e agora em fevereiro a gente volta ao período eletivo período de aulas ano letivo e é preciso fazer essas roçadas para que seja feito da melhor maneira possível. Também gostaria de falar sobre a contratação de um novo motorista, o prefeito mandou o projeto o carioca ta aí sabe da importância de um novo motorista quem sabe até mais para atender a demanda do nosso município isso se faz muito necessário nosso município aumentou assim como a demanda e também a contratação da psicopedagoga uma questão muito importante para atender as crianças e qualquer área que ela atende. Seria isso por hoje devolvo á palavra a mesa.

ESPAÇO DE LIDERANÇA;

VER. MOCIR NAZÁRIO; Volto a essa tribuna e quero comunicar ao pessoal da cantina que esses dias tinha uma reclamação da lixeira lá que é de quinze em quinze dias que o caminhão faz a coleta lá então ele essa semana já fez a coleta lá daqui quinze dias vão ir de novo por isso acumula um pouco de lixo lá. Quanto a questão do projeto que o Luis se refere eu acho que estamos numa casa democrática, casa do povo, eu acho que cada projeto que vem pra cá devemos escutar a comunidade e as interessadas, parabenizo elas vieram aqui discutir debater e apresentaram argumentos aqui que me convenceu não só eu como vários colegas e de maneira nenhumas devemos votar num projeto que apresente prejuízo aos empresários e empreendedores do nossos município, devemos conversar bastante até não entendi a retirada do projeto tão rapidamente e depois voltou , temos um bom debate pela frente e até proponho fazer uma audiência pública escutar a comunidade , quem é a favor quem é contra dar um espaço para que elas apresentem sua situação e nós possa argumentar cada um defenda o que acha que tenha que ter o plantão e quem acha que não é um bom debate.temos que ver os bônus e o ônus sinceramente eu prefiro ficar sem o plantão a noite do que ficar sem as duas farmácias funcionando dia, semana, mês e ano do que impor o plantão e nós ficar sem as duas farmácias.Devolvo á palavra a mesa.

VER. REGINA MARETOLI – MDB; Primeiramente venho a essa tribuna para agradecer semana passada fiz um pedido a prefeitura  e a Emater e secretaria de agricultura que ficassem atentos e já registrassem a todos os prejuízos da nossa cidade pela estiagem que estamos vivendo.Agradecer já que iniciou os registros e as visitas que lá no ano passado já deveriam ter feito e agora está sendo feito porque lá no passado perdemos muitos recursos todas as cidades, quase todas as cidades receberam recursos onde foi decretado situação de emergência para arrumação das estradas veio trezentos mil para as cidades, a gente perdeu muito dinheiro por falta do decreto de emergência. Mas eu quero também continuar colaborando com a discussão desse projeto importante nessa casa e o vereador Silvio deu a entender (microfone desligado)... nós lutamos tanto por esse plantão três dias na semana e agora e o prefeito pensar em modificar o horário de atendimento médico por falta de um contrato de um farmacêutico para estar ali na farmácia popular nós temos muito que discutir isso e se realmente nós estamos defendendo aqui o que  realmente o povo vem reivindicando que é a farmácia do posto aberta.

ORDEM DO DIA; Não temos nenhum projeto a ser apresentado passamos para explicação pessoal.

EXPLICAÇÃO PESSOAL. VER. JOSÉ PAULO SOUZA GUERRA; Eu só volto para concluir que o debate é bom e quero dizer que continuo afirmando que a melhor seria que o nosso prefeito fosse contratar uma farmacêutica não vou dizer que fosse resolver todos os problemas mas iria amenizar porque nós tendo condições até de fazer um projeto sugestão pedindo para que o prefeito faça e tome uma providência e contrate uma farmacêutica iria resolver quase o problema do nosso município e nós querer obrigar as farmácias particular contratar uma farmacêutica é bem complicado.Mas como tava falando antes vamos votar esse projeto semana que vem talvez na outra semana dois cargo em comissão, tenho certeza que o valor desse projeto não vai ser o mesmo de uma contratação de uma farmacêutica mas não vai andar muito longe e eu pergunto aos colegas vereadores e a população o que seria mais importante ao nosso município a contratação de dois cargos comissionados para acomodar mais uns companheiros com certeza alguma promessa de campanha  ou contrata uma farmacêutica para resolver o problema daquelas pessoas que chegam ali doentes e não tem recurso no bolso para comprar seu medicamento sabendo que na farmácia do posto tem. Então colegas vereadores temos que pensar bem analisar bem a situação e dizer ao meu colega Luis eu não estou aqui para defender as farmacêuticas particular de forma alguma eu também acho que se farmácia a do posto trabalha.

VER. SILVIO BEILFUSS; Eu volto a essa tribuna e sobre o questionamento da vereadora Regina sobre se fosse  na mesma questão das farmacêuticas, nós sentimos elas na reunião, nós sentimos nelas a preocupação nos falaram que é um sonho ter uma farmácia 24 horas aberta a qualquer momento a preocupação da gestão é a mesma, o estudo desse médico essa carga horária o ano ta só começando, agora não sei se continua se a disponibilidade dele de continuar nesse horário está sendo feito o estudo para que haja a contratação de outro farmacêutico ou criar outro cargo como está sendo criado para motorista, isso a oposição não vem aqui reconhecer e o cargo em comissão é questionado no porquê dessa criação, nós precisamos entrar no mesmo barco e todos tem que ajudar a  tirar a água a tirar a água se todo mundo colocar água pra dentro afunda o barco, se ta sendo calçada a rua do João a não mas eu quero a do Paulo do Pedro lá e fica complicado começa a embaraçar o trabalho da administração que está com o olhar voltado para isso. A mesma coisa com esse decreto já esta sendo estudado as perdas do nosso agricultor  tem alguém cuidando disso, não precisa alguém vir aqui e dizer, ninguém é tapado que não consegue enxergar as condições do dos nossos munícipes, a nossa administração é pelo nosso munícipe fazendo pelo melhor claro dentro situação de emergência é situação de emergência situação de calamidade pública é outra coisa e graças a Deus nosso município ficou fora. Devolvo á palavra a mesa.

VER. LUIS CARLOS RODRIGUES; Volto a essa tribuna senhor presidente para dizer que hoje estive com o prefeito e falou inclusive ligou na minha frente para o técnico da Emater e era para ele ter voltado hoje mas só volta amanhã e ele tem que ter o laudo técnico para decretar o estado de emergência.Dizer vereador Ci que com coisa pública que quando não se quer resolver um problema se cria uma comissão então dito isso automaticamente lhe lhe respondo não sou contra e estarei aqui na votação do projeto e votarei nessa casa  e dizer também que ali do beco que é o beco do daer na travessa isso aí o prefeito está fazendo com recursos próprios fazendo obra de arte porque esses calçamentos ficam bonitos eu mesmo moro numa rua que o calçamento é irregular e recordando um ex vereador dessa casa é uma verdadeira tararaca esses calçamentos irregulares. Sendo isso devolvo a palavra à mesa.

VER. ANDRIO WEBER; Volto a essa tribuna para deixar aqui um pouco de meu ver com relação as farmácias não pude estar presente na reunião com as farmacêuticas não estava na cidade mas respondendo a uma pergunta que a juíza nos fez quando nós tomamos posse,para que nós colocamos o nosso nome a disposição para que nos se candidatamos a vereador. Eu me candidatei como vereador para fazer o melhor para nosso povo Unistaldense eu acredito que ser debatido não estamos aqui para prejudicar ninguém, vai estar aqui pra jamais deixar de ter farmácia no nosso município, farmácia é vida é voltada á saúde eu acredito que esse projeto vai ter bastante discussão mas acredito que dentro da democracia todos vamos entrar num bom senso e poder resolver essa pendência da melhor maneira possível que vá dar maior amparo a comunidade Unistaldense que eu acho que é pra isso que cada um de nós foi eleito pelo povo.Agradecer ao prefeito com relação ao decreto hoje estive falando com o seu Ademar produtor rural e ele me colocou essa situação e essa semana eu ia mais a fundo mas ainda bem vai sair esse decreto que vai beneficiar muitos produtores rurais.Parabéns pela pavimentação na vila daer tenho certeza que as famílias vão gostar desse calçamento. Devolvo á palavra a mesa.

VER. REGINA MARETOLI; Mas volto a essa tribuna para responder o vereador Silvio quando tu fala a respeito nós aqui não podemos falar tu diz que o prefeito vai fazer o que ele quer, eu não sei pra que o poder legislativo está aqui se nós não podemos aqui, da outra vez ano passado eu falei aqui quinze dias antes de terminar o prazo para decreto de emergência eu me pronunciei nessa tribuna quando tava uma semana me pronunciei novamente e chegamos no final e não tinha registro algum vereador  por parte da secretaria da agricultura e da Emater e eu tenho certeza vereador que toda a região foi atingida e só nossa cidade ficou sem o decreto será que chovia só aqui e nas outras cidades não senhor vereador, nossos produtores ficaram desassistidos e agradeço por ele ouvir e ir tomando providência e esse é o nosso trabalho de sugeri,sugeri NE e eu acredito realmente que o projeto é um projeto que realmente temos que discutir muito bem porque nós temos só três dias de plantão médico no nosso município de Unistalda, ali em Santiago temos farmácias de plantão que amanhece vereador Luis das nove, como o projeto fala das nove da noite até sete horas da manhã do outro dia mas lá tem o plantão médico tem o PAM tem o HOSPITAL e aqui temos só três dias de plantão médico no município de Unistalda então nós temos realmente que conversar discutir porque os poucos empresários corajosos que temos no nosso município não podemos cobrar e deixar fechar as portas dos estabelecimentos da nossa cidade.

VER. MOACIR NAZÁRIO; Eu só volto a essa tribuna eu não entendi bem a colocação do colega Luis mas eu acho que nem tudo o  poder público consegue concluir , fazer então muitas vezes depende da iniciativa popular, iniciativa privada essas parcerias o tal PPP parceria pública privada e nada mais justo e Democrático que a participação popular numa decisão ainda mais numa decisão polêmica como essa porque tudo bem estamos defendendo aqui alguém que queira plantão mas também tem gente que não quer e nós temos que defender essa gente, porque vocês falam nesse sentido como se fosse unânime como se todo mundo, eu falei com uns quantos que não vê fundamento. A farmácia já se vê com o faturamento durante o dia ali não é fácil o faturamento de uma farmácia, remédios caros, poder aquisitivo baixo Santiago muito perto tem carro toda hora então a gente sabe que muita gente vai comprar em Santiago, Há vem no posto aqui de noite não tem médico vão pra onde vão pra Santiago ninguém vai bater ali na farmácia vão comprar lá então eu sou favorável  de a gente discutir até se for preciso uma Audiência Pública escutar a comunidade NE os interessados que venham, venham  defender suas idéias e quero deixar os parabéns para as meninas da outra vês elas se manifestaram é interesse delas colocaram suas posição ali sua situação NE elas foram bem sinceras o relato delas ali e acredito porque o comercio não é fácil, duas farmácias aqui não é fácil de manter também mas graças a Deus, já tivemos aqui farmácias que fecharam não conseguiram ir adiante e agora nós temos duas e que temos que manter , vamos estudar que fundamento termos uma farmácia 24 horas num município desse tamanho. E deixar aqui meus parabéns pelo dia do farmacêutico esses profissionais que são  tão importante na área da saúde. Devolvo á palavra a mesa.

VER. ALDEMIR LOPES; Mas escutando os colegas o debate dos colegas muito válido pra todos pra nossa sociedade, mas é uma coisa um projeto que eu to vendo que parece que recém  ta começando, então é um projeto que todo mundo sabe, todos  vejam os munícipes que é polêmico já teve esse projeto anos atrás eu não estava nessa casa mas algum ponto positivo a gente tem que chegar, é calculo eu quem sabe tínhamos que fazer outra reunião de novo com as farmacêuticas sei lá nós temos que chegar num ponto que não prejudique ninguém .Eu sou a favor das farmácias quem não vai ser mas também eu não sou a favor de saber que não vai ter como defender as contas do final do mês e seguir que isso ai elas tem o ponto delas mas nos temos que ver o nosso ponto, o ponto da sociedade e acho também sobre a farmácia e pode olharem foi feito uma pesquisa no Rio Grande do Sul só tem uma cidade que tem a farmácia municipal que tem plantão não existe, porque agora nós somos cidade pequena nós vamos abrir ter mais essa despesa isso ai é claro tem alguma coisa a mais que a oposição se queixa  mas o município tem que tocar e pra isso precisa de gente então cada caso é um caso, cada ponto é um ponto nos temos que chegar a conclusão a gente tem que ver o que o povo necessita e temos que chegar a um ponto. Devolvo à  palavra a mesa.

VER. SILVIO BEILFUSS; Bom, volto ocupando espaço de líder do governo pra simplesmente colocar que nós precisamos um pouquinho de um reconhecimento  a gente tem que cobrar mesmo nós estamos no mesmo barco e temos que chegar num ponto melhor para todos nós, e temos que ter um pouquinho de reconhecimento do ser humano é só isso que  to pedindo aos colegas que dêem as mãos e nos ajudem uns aos outros da mesma forma só que é muito complicado é dolorido pra nós todos aqui ouvir, um é defensor do menos favorecido e o que dá a entender que os outros defendem só os do salto alto e todos nós sabemos que não é assim que funciona . Isso é dolorido eu acho que o reconhecimento da mesma forma  que se falou aqui da criação de dois cargos em comissão a administração está precisando, está no começo recém chegou aqui e eu acho mais importante que isso seria aqui nós informar a sociedade que está aberta as inscrições para operador de máquina estou solicitando aqui quem tiver interesse, até o começo de fevereiro estão aberta as inscrições para operador de máquina para dar uma melhor qualidade ao trabalho do nosso município estão chegando mais veículos a criação de mais uma vaga que de mais um suporte melhor até pra secretaria de saúde eu só pediria isso aos colegas que tivessem mais um pouquinho de reconhecimento carrega as baterias nos faz bem. Devolvo á palavra à mesa.

Unistalda, 20 de janeiro de 2025



Ver. ALTINO ALDEMIR LOPES                                                  Ver. SILVIO BEILFUSS
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